

2 CENTESIMI

Prodružba za Monarhi ju izdava 4 K za 3 mjeseca. Pojedinu broj 2 para

Abbonamenti per la Monarchia: Corosa 4 per 3 mesi. Un singolo numero 2 cent.

Abbonamenti für die Monarchie: Vierteljährig 4 K, einzelne Nr. nummer 2 Heller.

OMNIBUS

3 HELLER

Za ovrtlenje objava u Malom oglašujuću plaća se za svaki rič 2 para Najniža pristojba 30 p.

Per le inserzioni d'avis nel Notiziario d'affari si paga per ogni parola 2 cent. Tassa minima 30 centesimi.

Jedes Wort im «Kleinen Anzeiger» kostet 2 h. Die niedrigste Taxe 30 h.

Dizaj avakl dan esam nedjelje 1 svetka a 11 ura prije podne. Esca egal giorna continueate le demansioe e feste alle 11 ant. Erscheint täglich außer an Sonn- und Feiertagen um 11 Uhr Vormittag.

Uprava i uredništvo — Amministrazione e redazione — Administration und Redaktion: Tiskara LAGINJA I dr., PULA — Via Giulia br. 1.

Naša borba pred stranim svijetom.

Od kad počemo da dišemo narodnim životom, sudjeno nam je, da se borimo za naša ljudska i narodna prava. Već je prošlo 70 godina našeg kulturnog prepoda i kroz sve to vrijeme okolnosti nas sile d, se odhravama raznim vladama, koje rade kako bi nas satrle. Ta je naša borba bila u mnogim momentima festoka, bila je krvava, ali nije nalazila razumjevanja, još manje podpore u tuđem svijetu. Vjesti o progonima, žrtvama i šikaniranju primio bi tuđi svijet kao svaku drugu novost, koja ga zabavlja dok čita, da ju netom postu novinu zaboravi. Sviet nas nije poznao, nije znao šta hoćemo, nije nas pojnio. U koliko je pak o nama što čuo, to su bile priče o našim razbojstvima, pozivao nas je samo kao austrijske vojnike. — Zaludu smo se mi borili i za najpravedniju našu stvar, ta nam nije pribavljala nijedne prijatelja. Uzalud smo u Hrvatskoj stenjali dvadeset godina pod tiranijom Khueua, svijet se nije ni ganuo na naš vapaj. Osim predrasude o nama, kulturni svijet nije pojnio bratobiličsku borbu sa Srbima. Netom je ta nestala, netom se složna braća našojse na braniku prava domovine, razne vlade pod koje smo podijeljeni uvidjše svoju pogibelj i uperile su sredstva kako da nas zavedu. Inscenirane veleizdajnički procesi u zao čas po sebe. Bio taj je proces po budio u čitavom svijetu interes za nas, tim je naša borba postala poznata i simpatična.

Baš povodom veleizdajničkog procesa sva štampa bavi se s našim stanjem, te velikim kao Björnson i Mas-fyk dižu svoj glas na našu obranu. Sav kulturni svijet prati interesom našu borbu, te nam izražava svoje simpatije u istoj.

Trebao je veleizdajnički proces, da se svijet stane s nama zanimati. Dok smo na poljanama Europe lievali krvi za korist drugih dok smo bili borci raznih gospodara, dotle su nas gospodari nagradjivali kandidijom, a svijet prezirao. Netom se počemo boriti za nas, svijet našu borbu shvaća i podupire. Netemeljita obtužba s veleizdaje pribavila nam u svijetu prijatelja, jer je stara poznata stvar da u našoj monarkiji ili vladi insceniraju takve parnice, da mogu kazniti svoje protivnike ili pak ako postoji veleizdaje, da je takva radi nezadovoljstva naroda, dakle sama najjasniji dokaz o krivini vlade.

Mi smo radi toga neizmjerio zahvalni Rauchu u njegovim gozpodarima Wekerlu Achrenthalu, što inscenirane veleizdajnički proces, jer tim više koristite našoj borbi nego itko do sada. Nevinim okrivljenim pak neka bude utjeha, da su svojom fiktivom doprirelni najveću korist našoj narodnoj stvari čim su zaslužili priznanje i harnost čitavog naroda.

VIESTI.

Neprilike kod telefona.

Već smo više puta pisali o neurednosti kod telefona, koje rek bi da postaju od dana na dan to veće, mjesto da nestaju. Mi samo neznamo zašto moraju abonenti plaćati državni pristojbu, kad im u obće ovo prometno sredstvo služi samo

da se naljute i vremena izgube. Zaludu je pozivati centralu, jer se ona tekak poslije četvrt sata odzove ako se u obće gospodinja udostoji da odgovori. Telefon koji je tu, da se pristiđe na vremenu i daljnije učini bližim, u Puli on tu zadaću nema, jer će se mnogo brže doći do mjesta gdje se hoće telefonirati nego će se dobiti i sam brojem. Ako se pak sa centralne udostojeviti tada odgovaraju tako osorno, kao da su ljudi što ih ne buoi, te u mamurluku možet biti sjeguran, da ćete združiti s krivim brojem.

Izvinjavaju se da nema personala. Nas nije briga, koji su tome razlozi. Javost kod plaća ima pravo da traži da bude služena. Postupak koji je do sada vao mora da prestane. Gospoda se moraju uvjeriti da mi ovdje nismo radi njih već oni radi nas i da ih mi za to plaćamo.

Hrvatsko kazalište.

Za subotu spremaju se naši diletanti da nas pozabave krasnom komedijom «Otmica Sabinjanaka», koja se je prikazivala sa veoma dobrim uspjehom na svakim svjetskim pozornicama, a u Zagrebu je prikazivana do sada 87 puta. Mi našim neumornim i vrijednim diletantima već unapred zahvaljujemo na tom ulitku i nadamo se da će se i rodoljubivo građanstvo odužiti mnogobrojnim posjetom. Ujeđno nas od strane uprave obavještaju da je ovogodišnja sezona pri svršetku jer će se igrati još samo 4 predstave.

Svečanost društva «Crveni Križ».

Ovdješnja podružnica gospojinskog društva «Crveni Križ» priređuje ju dohovski nedjelju 30. švibnja u 5 sati po podne u vrto klasične ratne mornarice veliku svečanost na moru i na kopnu u korist društva sa velikim i obilnim programom. Saobraćaj će biti podzavan omnibusima i tenderima od mola Bellone i Moricekazina. Red vožnje biti će objavljen pravodobno.

U slučaju nepogodnog vremena svečanost će se odhrđavati sutradan u ponedjeljak u 5 sati po podne.

«Narodna radnička organizacija».

Pozivlju se svi odbornici neka dođu večeras tačno 7 1/2 sati na odorsko sielo. Radi se o mnogim važnim stvarima. Nitko neka ne zakasni.

Glavna skupština «Hrv. Čitaone» u Pazinu.

Za dne 12. junija o. g. u 5 i pol sati po podne urećena je godišnja redovita glavna skupština sa sljedećim dnevnim redom:

Izvećše odbora — Izbor novog odbora — Eventualija.

Ovim se pozivlju svi članovi čitaone na skupštinu u prostorije čitaone. Za služboj, da se na urećeni sat nebi sakupio dovoljan broj članova, obdrđavati će se skupština istoga dana u 6 sati bez obzira na broj članova. Odbor.

Uspjeh našeg zemljaka u Zagrebu.

Ovih dana se u Zagrebu davala opera «Ivan Krstitelj» u korist Straussmayerova spomenika, koju je omogućio Josip Kašman. Kako novine javljaju, naš je J. Kašman, koji je rodom iz Malog Lodijsa i koji nije već 30 godina bio u Zagrebu doživio pravo slavlje. Kazalište je one večeri bilo dubkom puno najniže publike, koja je Kašmanu napravila velike ovacije. Kašman se je tronuto zahvalio, te obećao

do godine opet u Zagrebu gostovati, što će biti veoma lako, buduće je sigurno da će se opera opet uzpostaviti.

Slavenski zastupnici u Rusiji.

Buduće godine biti će u Rusiji sveslavenska izložba za koju je lani bila konferenca u Pregu gdje se je zaključilo o zajedničkom gospodarskom i kulturnom radu svih Slavena.

Ta je namisao proizvela u njemačkom novinstvu veliku stravu, te počete da navaljuju na Slavene monarkije radi toga.

Ovih dana obdrđaje se u Petrogradu sastanak radi daljnjih priprava, kamo su prispijeli od Čeha Klofac, Preis, dr. Scheiner, Dürich i dr. Kramarž, od Hrvata dr. A. Tresić-Pavičić, od Poljaka Dmorovski i prof Rydygier, a od Bugara Bobeč Ludskanov. Pisnjelje gostove pozdraviše u ime političkoga kluba predsjednik Krašovski te prof Bobrinski.

Novinsko njemačko u Monarkiji opet navaljuje na te zastupnike, što su išli u Rusiju.

Mjesto Ravnatelja kod «Zemaljskog vjeresijskog zavoda kralj. Dalmacije».

Natječaj raspisan je na mjesto Ravnatelja Zemljišno-veresijskoga Zavoda kraljevine Dalmacije sjedištem u Zadru. Ravnatelj je pokrajinski činovnik u VII. razredu čina i pravom na mirovinu i na obrskbu udovice i sirote po pravilima glasovanima od Sabora i sadašnjim državnim zakonima, koji rede mirovine državnih činovnika; ali je slobodno natjecateljima staviti i posebni uvjeta, o kojima će odlučiti Sabor. Rok za podnešenje dotičnih molbenica na Zemaljski Odbor u Zadru dospjeva na 20. lipnja. — Potanje obavjesti u «Ohjavitelju Dalmatinskom» br. 39.

PARTE ITALIANA.

NOTIZIE.

Una constatazione.

«Il Giornaleto» di Ieraltro parlando dell'elezione del dott. Glezer dice, che il comune si trova in una crisi finanziaria permanente. Prima dell'elezioni «Il Giornaleto» scriveva che le finance del comune sono floride. Come è possibile che in pochi giorni da una floridezza subentrò una crisi. Cosa avvenne? O i signori hanno fatto qualche speculazione sbagliata. O una delle due notizie era inesatta.

Due articoli di Björnson sulla lotta in Cronzia.

Björnson ha levato novamente la sua voce a favore delle nostra causa. Nell'ultimo tempo egli si ha preffisso di far conoscere all'Europa la tirannia dei Magiari e i nostri patimenti. Nell'articolo pubblicato nel «Courier Europeen» egli si occupa della crisi serba e del processo per altro tradimento mentre nel «Times» scrive diffusamente sulla nostra lotta coi Magiari. Tutti due articoli sono scritti con grandi cognizioni e con amore per la nostra nazione. La lotta che fu imposta al nostro popolo e che si combatte tutt'ora per l'esistenza nazionale ha trovato simpatie in tutto il mondo civile che

stupefatto si chiede è possibile che ciò accada in uno stato che dice di voler essere il portatore di cultura. È questo la cultura colla quale vuol far felici i popoli «barbari»? Opprimere ogni sentimento di libertà, soffocare ogni ideale, infrangere ogni segno di progresso, questo pare sia lo scopo dello Stato che vuol abbia una missione. Ci si persegua, ci si condannano, si capestrino gl'innocenti, che sono rei d'essere croati e serbi e di voler tali rimanere, tutto ciò servirà soltanto a rinforzare la nostra lotta, che cesserà quando avremo raggiunto i nostri ideali che non si possono ottenere senza sacrifici.

Due disgrazie.

Ieri avvennero due disgrazie di cocchieri, una delle quali con esito mortale. Alla stazione ferroviaria si trovava il cocchiere Giovanni Molinari della ditta Exner col carro sul quale doveva essere caricato un pianoforte. Nel trasporto dalla rampa al carro il pianoforte cadde e colpì alla testa il cocchiere che rimase morto all'istante col cranio spaccato.

L'altra disgrazia avvenne in via Kandler. Il cocchiere Carlo Laico stava scaricando delle merci da un carro. Ad un tratto i cavalli si embrarono e si diedero alla corsa. Il Laico arrivò a tempo a prendere le redini in mano ma cadde si disgraziatamente da rimanere sotto il carro il quale gli passò addosso. Riportò più serie ferite e fu tradotto all'ospedale.

Nomine nel giudiziario.

Il consigliere d'appello in Trieste G. Marcolini fu nominato presidente del tribunale commerciale e marittimo di Trieste. Il consigliere al tribunale provinciale di Trieste Dr. A. Sanzin, il consigliere al tribunale circolare di Rovigno, Dr. A. Barzelatto ed il segretario di corte alla suprema corte di giustizia e cassazione addetto quale giudice superiore al giudizio consolare austro-ungarico di Costantinopoli Dr. A. Pascoletto, furono nominati consiglieri d'appello in Trieste lasciando il dr. Pascoletto al posto finora occupato. Il consigliere prov. D. Ussai a Gorizia fu nominato consigliere d'appello al tribunale provinciale di Trieste. Il consigliere al tribunale commerciale e marittimo di Trieste dott. A. Verona fu nominato consigliere d'appello al tribunale d'appello di Zara.

La liquidazione della «Banca Popolare Goriziana».

Da molto tempo si vociferava che la «Banca Popolare Goriziana» si trovasse nelle stretteze finanziarie. Dietro un mese circa il comitato d'amministrazione diede un comunicato nel quale stava che tutto era messo in ordine. Però pare che non vi era proprio così. Perché l'assemblea straordinaria convocata per domenica, decise la liquidazione dell'istituto mediante la «Banca Commerciale Triestina».

Vlastnik i izdavač: Tiskara LAGINJA I DR. Odgovorni urednik: Jerko Mikuljić.

Upozoravaju se Hrvati na Rieci, da se «OMNIBUS» prodaje tamo kod g. Vjenceslava Lenca, trgovca, u ulici o o o del Fosso o o o

Mali oglasnik.

Ticcolo notiziario.

TRAZI STAN mala obitelj u blizini Arene. Uplatiti se u upravi «Omnibus».

PRODAJU se škrinje (kašuni) u tiskari Laginja i dr., ul. Giulia br. 1.

Trgovcima i raznim gospodarskim društvima na znanje: U našoj Narodnoj Tiskari Laginja i drug. mogu se dobiti razne trgovske i zapisičke knjige uz jeftinu cianu. 52

Pačkim školama i konsumnim društvima preporuča se osobito naša „Narodna Papirnica“ za nabavu raznih školskih teku i risanka kao i pločice i ine školske potreboće, te sve knjige i tiskalice potrebne za konsumna društva. Preprodavačima znatan proust. 52a

Ljetni šeširi

najmoderniji dobivaju se u trgovini **M. TRANFIĆ**, Via o o o Carducci 55. o o o



BUDILICA

19 cm visoka, sa dobitim u svakom položaju izlaskom strujom, i godišnjim planiranjem amstrom K 2.80, 3 komada K 2.80, 3 sa soću svjetlačim kaskom K 3.30, 3 komada K 6.—

Tvorničko skladište ora, dekapita, stolane i kremline.

O. HEGGERA sin
Viktorov br. 41. Istarska
Veliki ilustrovani cian na zakljuv franko i budera.

Austro-Hrvatsko parobrodarsko društvo, na dionice u Puntu.

Plovitbeni red
vrijedi od 20. travnja 1909. do opoziva.

Pruga: Rijeka-Punat.

Svaki dan osim nedjelje	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Svaki dan osim nedjelje
7.50 odl.		VPUNAT	dol.	4.50 po podne
8.15 dol.		Krk	odl.	4.35
8.25 odl.		Glatovok	odl.	4.35
8.45 dol.		Malinska	odl.	3.05
8.55 dol.		Omišalj	odl.	3.10
9.15 dol.		RIJEKA	odl.	2.—
9.45 odl.				12.55

Pruga: Baška-Punat.

Utorak Četvrti Subotni	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Ponedjeljni Petak
3.45 odl.		Viška	dol.	6.—
4.45 dol.		Punat	odl.	5.—

Uvjetno pristajanje u Rijevcima i Staro Baški

Pruga: Rijeka-Rab-Nerezine.

Utorak Petak	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Srijeda Subota
7.20 odl.		VIJEKA	dol.	2.30 po podne
7.50 odl.		Opatija	odl.	2.—
8.— odl.				1.50
9.20 odl.		Beli	odl.	12.30
9.30 odl.				12.20 prije podne
10.20 dol.		Merag	odl.	11.30
10.30 dol.				11.20
11.— dol.		Krk	odl.	10.45
11.10 odl.				10.30
1.— dol.		Rab	odl.	8.30
1.15 odl.				8.15
3.— dol.		Veli Lošinj	odl.	6.30
3.10 odl.				6.20
4.— dol.		NEVEZINE	odl.	5.30

Uvjetno pristajanje u Sv. Martinu Lošinjskom i Rovenskoj.

Brza pruga: Rijeka-Opatija-Rab i natrag.

Svaki Četvrti	Odl. i Dol.	Postaje	Dol. i Odl.	Svaki Četvrti
7.20 odl.		VIJEKA	dol.	7.30 po podne
7.50 dol.		Opatija	odl.	6.55
8.— odl.		Rab	odl.	6.45
11.45 odl.				3.—

Havateljstvo si pridržava pravo — prema okolnostima — promjene plovitbenog reda.

Agencija na Rijeci kod I. Pakulitica, Via Andriyev 28 PUNAT, dne 18. travnja 1909.

RAVNAJELJSTVO

DRUŽBINE OLOVKE
dobivaju se u tiskari!

LAGINJA i dr. - PULA
VIA GIULIA. I

Predobjava!

Gospojinsko tamburaško društvo

— „SLAVULJ“ —

iz Zagreba u Puli

(7 dama i 2 gospodina).

Od 1. lipnja t. g. dnevno u restauraciji „NARODNOG DOMA“

velika glazbena produkcija

najboljeg i najusavršenijeg tamburaškog društva „SLAVULJ“, koje je ubralo sjajna priznanja u ▽ ▽ ▽ i izvan domovine. ▽ ▽ ▽

Za mnogobrojni posjet moli uz veštovanje:

V. Reberski, zborovodja.



SVOJ K SVOMU!

Veliko skladište gotovih odijela i rubenine

Zadnja moda! za gospodu i dječake Najnoviji kroj!

u PULI ulica Giosuè Carducci br. 55.

Podpuna gotova odijela za svaku dobu godine, kabana, paletots, rublja, ovratnika, ogrlica itd.

Roba iz najboljih tvornica sukna.

Cienc vrlo umjerene.

Preporuča se Slavenima
slavenska tvrdka **TRANFIĆ.**

SVOJ K SVOMU!

ISTARSKA POSUJILNICA u PULI

Prima zadrugare, koji uplatnju sudrznih dielova jedan ili više po kruna 20.

Prima novac na štednju od svakoga, ako i nije član te plaća od litoga 4%.

isto bez ikakvog odbitka.

Vraća na štednju uložene iznose do 1000 K bez prethodnog odzaka, a iznose od 1000 K ako se nije kod uloženja suglasno ustanovilo veći ili manji rok za odzak, uz odzak od 3 dana.

Zajmovo (posude) daje samo zadrugarom, i to na hipoteku i sadržulno uz garanciju.

Uredovni sati svaki dan od 9—12 sati prije podne i 3—6 sati posle podne; u nedjelju i blagdanu zatvoreno.

Društvena pisarna i blagajna nalazi se u viale Giosuèa vianitina kruna (Narodni Dom) prvi pod domom, gdje dobivaju publicke informacije.

Ravnateljstvo.

PEČATE

iz GUME Izradjuje tiskara

Laginja i dr.

Via Giulia I. - Pula - Via Giulia I.

Limoni. Capsici comp.
mergano il Pala - Expeller Ancora.

ALL' uso dell' acquale di questa fabbrica l'ambra ricorrono sentidiki, che è preparata in viale le Meridionali, si regala far sempre attenzione al nome „LIMONI“

Paradisa Vici, Reber

Uvjetno pristajanje u Sv. Martinu Lošinjskom i Rovenskoj.

AVVISO.

Il sottoscritto comunica a tutti i negozianti in vini, trafori, possidenti ed alla spett. cittadinanza, che col giorno 10 corr. ha aperto un

Lavoratorio di bottaio
in Viale Carrara N. 6 (fondo del Narodni Dom)

che assume qualsiasi lavoro nuovo e ogni genere di riparazioni inerenti al suo ramo verso perfetta esecuzione e a prezzi miti.

Per una numerosa clientela si raccomanda con tutta stima

Nicolò Živolić
bottaio.

Jeder tri Buchbinderarbeiten werden in der Buchbinderei

LAGINJA & Cie., Via Giulia I

abgenommen und billig geliefert.

ŠRITE I KUPUJTE „OMNIBUS“. DIFFONDETE L' „OMNIBUS“